

Erőszak - diszkó után

Az ópusztaszeri B. Zsolt előtt nem ismeretlen a bíróság épülete, az igazságszolgáltatási eljárás mikéntje. Több-ször róttak ki rá büntetést, mivel nem bírt magával, és súlyos testi sértést követett el. Ezúttal is túltengett az energia a 26 esztendő fiatalemberben.

Még nyáron történt az eset. B. Zsolt a sándorfalvi Eldorádó vendéglőben mulatta az időt. A diszkóban felfigyelt egy lányra, aki társasággal szórakozott, táncolt. Ahhoz nem volt bátorsága, hogy felkérje, közelebről megismerkedjen vele. Ezt későbbre halasztotta.

Éjjel 3 óra körül szakadt vége a mulatságnak. A lány egyedül indult haza. B. Zsolt ekkor odalépett hozzá és cigarettát kért tőle. Beszélgetni kezdtek. Érdeklődött, hogy van-e barátja. Közben a lány közölte, megérkeztek, ő itt lakik, viszontlátásra. Ekkor Zsolt arra kérte, menjen vele vissza a vendéglőhöz, mert elhagyta

személyi igazolványát. A lány a közös sétát visszautasította, mondván, már várják otthon. Elindult a házuk felé.

Az ópusztaszeri fiatalember újdonsült ismerőse után eredt és elkapta a karját. Nem teketóriázott, közölte a lánnyal, hogy szeretné megkapni őt. Ez a vonzalom, szándék nem talált viszonzásra. A lány tiltakozott, sírt, kiabált, miközben a mindenre elszánt férfi egy bokros részre rángatta őt. Megfenyegette áldozatát, hogy megveri, ha tovább kiáltozik. A dulakodásból a begerjedt B. Zsolt került ki győztesen. Lecibálta áldozatáról a ruhát és megerőszkolta.

Tette után újra megfenyegette a lányt, hogy nagyon megbánja, ha bárkinek is elmeséli a történeteket. Csak akkor engedte útjára, amikor megígérte neki, hogy hamarosan találkoznak újra.

A városi bíróságon hamarosan kiderül, miként „díjazák” B. Zsolt erőszakos cselekedetét.

V. F. S.

Disz doktoravatás a JATE-n

Munkatársunktól
A József Attila Tudományegyetem Tanácsa tegnap disz doktorrá avatta Gerard V. Smith kémikust, az amerikai Dél-illinois Egyetem Kémiai és Biokémiai Intézetének professzorát.

Gerard Vinton Smith professzor 1959-ben szerzett Ph.D. fokozatot az Arkansasi Egyetemen. 1959-61 között a Northwestern University kutatója, 1961-66 között pedig az Illinois Institute of Technology assistant professzora volt, majd 1966-ban associate professzori kinevezést kapott jelenlegi munkahelyére, a Southern Illinois University Kémiai Tanszékére, ahol 1973-ban lett full professor. 1978-95 között Smith professzor volt az igazgatója az egyetem interdisciplinális kutatások koordináló Molecular Science Programjának. Tudományos munkássága az organikus katalízis területére esik. 109 tudományos közleménye jelent meg a tématerület leg-rangosabb folyóirataiban. Évtizedek óta rendszeres résztvevője a katalízis konferenciáknak, előadásainak száma 76. Smith professzor eddig 16 Ph.D. és 5 M.S. programot és 47 kutatási projektet irányított. A projektek összesen 3 118 904

USS kutatási támogatást jelentettek.

Gerard V. Smith professzor 1980-ban először látogatott a JATE Szerves Kémiai Tanszékére. A tanszék közötti kapcsolat akkor vált szorosabbá, amikor 1982 és 1986 között a Tanszék négy munkatársa vett részt, egyenként 15 hónapos tanulmányúton az Egyesült Államokban, G. V. Smith professzor laboratóriumában (Carbondale, Illinois). A későbbiek folyamán, elsősorban Smith professzornak köszönhetően, hivatalos kapcsolat is kialakult a JATE és a Southern Illinois University között. A másfél évtizede tartó együttműködés során a két kutatócsoport 19 közös publikációt jelentetett meg tudományos folyóiratokban és 19 közös előadást tartott nemzetközi tudományos konferenciákon.

A két intézmény 1992-ben elnyerte a Magyar-Amerikai Közös Kutatási Alap 3 éves kutatási támogatását a „Fémkatalizátorok felületének jellemzése és módosítása” című közös pályázatával. Ez tovább erősítette a már addig is jó kapcsolatokat. A rövidebb látogatások mellett G. V. Smith professzor 1995-ben két hónapot töltött Szegeden, elsősorban egy tervezett, közös kiadású könyv ügyében.



Gerard Vinton Smith professzor, a JATE új disz doktora. (Fotó: Gyenes Kálmán)

Karácsonyelő a Széchenyi téren Pénz s hangulat híján

A karácsony évek óta a pénzről szól. Annak is, akinek van, meg annak is, akinek nincs. Idén valahogy nem talál ránk az ünnep előtti hangulat. Legfeljebb a Széchenyi téren épülő vásárló-utca döbbsenti rá az embereket: hamarosan el kell dönteni, kinek, mit és főleg miből ajándékozunk.

Mondogadják néhány hete a nők, akiket rendszeresen már november-től elfog a vásárolhatnék, hogy nincs karácsonyi hangulat. Enyhe az idő, lapos a pénztárca, hiányzik az ünnep előtti pezsgés a lélekből. Sokan csak a Széchenyi téren épülő pavilon láttán eszmélnek. Akkor viszont hirtelen rájuk szakad az ünnep gondolja: kinek, mit és főleg: miből kellene vásárolni. Nincs is nehéz dolga az újságíróknak, ha a közelgő karácsonyról szeretné kérdezni az embereket. Elég, ha lecövekel az út közepén, a tér egyik végén, és megszólítja az épülő vásárlóutcából kijövőket. Mindenki azzal kezd, hogy éppen arra gondolt, te jó ég, mindjárt itt az ünnep.

A paletta színes. Van, akinek szinte már fára sem telik, van, aki büszkén mondja: bejött az üzlet, sok száz ezres érték kerül a fa alá – persze, képtelenek, hiszen az új autót nem lehet betolni a nappaliba. A legtöbben azért a „telik is, meg nem is” kategóriába tartoznak. Lesz fa, ünnepi vacsora, ajándék is, csak éppen szűkösebben, praktikusabb szemlélettel, mint ahogyan azt az ember szeretné.

– Már csak az unokámnak



„Hű, mindegyikben játék lesz?” (Fotó: Nagy László)

veszek ajándékot, olyat, ami igazi ajándék – mondja *Oldh Jenőné* nyugdíjas színházi varró- és öltöztető. – A családban a felnőttek évek óta csupa praktikus dolgot kapnak, amit amúgy is meg kellene venni előbb vagy utóbb. Szerintem így van ez az egész középosztálynál, a szegényebbeknél meg még rosszabb lehet a helyzet. El sem tudom képzelni, mit csinálnak azok, akiknek két-három gyerekük van. A kicsiknek csak nem lehet a rossz gazdasági helyzetre hivatkozni.

– Hű, itt mindenütt játékot árulnak majd? – kérdezte ismerősöm kislia az épülő pavilonok között. És azonnal sorolni kezdte, mit hozzon majd neki a Télapó. Hiába, a gyerekeknek a hatalmas fáttól, a csillogástól, a sok ajándéktól ünnep az ünnep.

– Nem adjuk a nevünket a szegényesükhöz – mondja egy férfi. Két kisgyereket

sétáltat. – A feleségemmel belekezdünk egy vállalkozásba, hiszékenyek voltunk, megvezettek minket. Több száz ezerrel tartoznak nekünk, de amikor megpróbáltuk behajtani, megfenyegettek.

Úgy voltunk vele, inkább legyenek biztonságban a gyerekek, még ha össze is kell húzni magunkat egy ideig. Karácsonyunk szinte nem is lesz, csak a gyerekeknek szedtünk össze ezt-azt a családon belül. Szerencsére megadják a pénzünket, a JATE jogi karának tanulmányi előadója.

Vágyak, persze, vannak. Két fiatalember, *Szabó T.* és *Szilágyi A.*, előbb tanakodik egy kicsit, majd úgy döntenek, teljes nevüket mégsem adják mondandójukhoz. A Vedresben tanulnak, szülei középosztálybéli. Azt mondják, főleg ruhaneműt kapnak, farmert, pulóvert. Tudják, az idén sem számíthatnak többre, hiszen szüleik már jelezték, szegényebb karácsony lesz az idei.

– Ha nagyon sok pénzünk lenne, autót szeretnék, vagy egy számítógépet. De tudjuk, ennyi van, és kész.

Koczor Gabriella

Karikagyűrű, te drága

Az elmúlt héten a Békés és a Csongrád megyei pénzügyőrök 68 felderítést jegyeztek, 3,3 millió forint értékben. A legtöbb a vámszállításhoz volt, összesen 58.

Nagylakon egy hölgynek, V. S.-nének akadt gondja a fináncokkal. Az egyenruhások nem nézték jó szemmel, hogy Romániából 500 darab, 443 gramm súlyú ezüst kari-

kagyűrűvel igyekezett haza. Battonyán egy román állam-polgárt csíptek fülön, aki nem kevesebb, mint 107 üveg vodkát próbált behozni batyujában a magyar alkoholbarátok öröme. Az italt elfoglalták, az alkoholbarátok bánatára.

Hódmezővásárhelyen piacot ellenőriztek a pénzügyőrök. Négy román árusal-

szemben intézkedtek. A tőlük elkobzott ruhanemű és műszaki cikk értéke 314 ezer forint.

Egy *Heves megyei kft.* kérte a szegedi vámhivataltól 36 ezer liter dermedésgátló vámkészítést. Mintáztak az anyagból. A laboratóriumban vált világossá, hogy a tartályban gázolaj lötyög. Csempészlet alapos

gyanúja miatt indult eljárás a cég ellen. Az említetteken kívül lefoglaltak még 258 CD-lemezt, 5 ezer 445 liter gázolajat, 238 gramm arany ékszert, 400 karton cigarettát, 110 audiokazettát, 430 darab viasz(k)os asztalterítőt, 1 844 pillanatragasztót, 240 ceruzaelemet és 5900 darab rágógumit.

V. F. S.



Kedves Olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat ezen a héten Újszászi Ilonával, ügyeletes újságíró munkatársunkkal oszthatják meg. Munkanapokon 8 és 10, vasárnap pedig 14 és 15 óra között a 06-20-432-663-as telefonszámot hívhatják. Szegedről is valamennyi számot tárcsázni kell. Ha ötletük van Fekete pont című rovatunk számára, kérjük, ugyanitt tudassák velünk! Elvesztett tárgyakat kereső olvasóink olcsó hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel 7-19 óra között a Sajtóházban.

megkapja a szemétdíjról szóló számlát, ugyanis Szegeden március 1-je óta kötelező igénybe venni a szervezett hulladékszállítást. Arról, hogy a szolgáltatás mely formáját veszi igénybe, a polgárnak legkésőbb december végéig kell nyilatkoznia – ismételjük meg az információt B. I.-né leánya kérésére. Olvasóink ugyanis – másokhoz hasonlóan – kifogásolja, hogy az olyan helyekről – így például a Boszorkányszi-

get utca lakóitól – is be akarják hajtani a szemétdíjat, ahol az elmúlt két hónapban egyszer sem járt a kukás autót.

Busz. Azok a buszvezetők, akik minősíthatetlen hangnemben beszélnek az idős utasokkal, gondoljanak arra, hogy egyszer ők is megöregszenek – telefonált a „Csörögben” szóvá tett eset miatt most, napokkal később is háborogva Sz.-né. **Híd.** A felújított belvárosi

hídon, a keskeny úttesten kerékpárral közlekedni életveszélyes – hívta föl az „illetékesek” figyelmét Farkas József (432-511). Olvasóink azt ajánlja, hogy a bicajosok biztonsága és a buszvezetők nyugalma érdekében a híd egyik járdaszalagját jelöljék ki kerékpárútnak.

Szabadidő. Hol tölthetné el hasznosan a szabadidejét egy nyugdíjas, történelem és politika iránt érdeklődő pedagógus? – kérdezi a tősgyökeres szegediek közül a fél esztendeje itt letelepedett Szécsi Imre (468-264).

Köszönet. Balesetet szenvedett fia életének megmentését dr. Pintér Sándor traumatológusnak és dr. Halász Ferenc szájsebésznek köszöni Szabó Lászlóné. Az SZTK-gyógy-szertár munkatársainak hálás Hadár Attiláné, mert segítettek beszerezni számára egy nélkülözhetetlen gyógyszert.

Száncsengő

Munkatársunktól

Holnaptól négy héten át csütörtökönként több oldalas Száncsengő melléklettel jelenik meg lapunk. Karácsonyi kalauzzsokkal segítséget kínálunk kedves olvasóinknak az ünnepi készülődéshez. Adventi szokásokról szólunk, ajándéktáblákat adunk, recepteket és kedvező vásárlási lehetőségeket közlünk.

„Fest-Ékek”

DM-információ

Csütörtökön délután 4 órakor Szabó Orsolya alkotásából nyílik kiállítás a tanárképző főiskola újonnan átadott épületében, a *Szilléri Galériában* (Szilléri sgt. 12.). Ebből az alkalomból mutatják be *Szabó Orsolya* legújabb „Fest-Ékek” című verseskötetét is. A szerzővel dr. Békési Imre egyetemi tanár, a JGYTF főigazgatója beszélget.

Tolnai-est

DM-információ

Szerdán este 8 órakor a Grand Caféban (Deák F. u. 18.) Tolnai Ottóval kedves filmjeiről, költői, tróvilágáról beszélget Mikola Gyöngyi irodalomkritikus.

Koncert

Munkatársunktól

November 28-án, csütörtökön este 7 órakor az alsóvárosi Ferences templomban ad koncertet Csanádi László orgonaművész és a szegedi Liszt Ferenc Kamarakórus. Műsoron: J. S. Bach: Esz-dúr Trioszonata és e-moll Trioszonata, Halmos László: Gloria és Benedictus (szólót énekel: Wischner Valéria), Cesar Frank: Piece Heroique és Panis Angelicus (szólót énekel: Mórocz Gábor), G. F. Handel: Messias-Halleluja. Vezényel: Illés Mihály.

Kutya- illemhely

Munkatársunktól

A Vértói út, Ipoly sor és Rókusi körút határolta területen létesítendő kutya-illemhely ügyében lakossági fórumra várja az érdeklődőket Szemők Árpád önkormányzati képviselő. A fórum november 28-án, csütörtökön délután 5 órakor, a Vértói úti idők otthonában lesz.

Szombaton

Relations a Tantszban

Munkatársunktól

A Relations Klub szombati estjén három zenei irányzat képviselteti magát a szegedi Tantsz Házban (József Attila sgt. 43.). A River zenekar a country műfajban, a Tóth Bagi Band a bluesben, a házigazda Relations pedig a beat-rock terén mutatja be kiemelkedő tudását. Az különböző programok és föllépések, hűen a klub hagyományaihoz, szünetek nélkül követik egymást – mint minden hónap utolsó szombatján.